
 

 

 

Respondents Home Community: 

 

 

Respondents Age: 

 

Respondents Gender: 

What do you like most about your community? 

• The people 

• The lake 

• Community events 

• Family and friends  

• Quietness 

• Views/scenery 

• Fishing/hunting/trapping 

• Access to wilderness 

• Everyone helps each other 

• Store 

• Cultural gatherings 

• Traditional values 

• Education/training 

• Bingo 

• Cell service 

• Sports/recreation
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Community Survey Response Summary 

LLRIB members were asked to complete the community survey to help shape the creation of the Community 

Development Plan.  The survey responses will help define community preferences and challenges regarding the key 

areas of Governance, Land, Resources and Environment, Health, Education Infrastructure/Public Works, Housing, 

Culture, Social, and the Economy.  The following pages include a summary of the 668 survey responses received from 

members living in Lac La Ronge, Stanley Mission, Grandmother’s Bay, Sucker River, Hall Lake, and Little Red River.  
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Respondents that speak their traditional language: 

 

 

 

Which cultural events/programs/services would you 

like to see in your community? 

• Traditional teachings 

• Pow wows 

• More cultural days  

• Cultural camps 

• Cree classes 

• Elder gatherings & teachings 

• Canoe trips 

• Hunting and fishing trips 

• Arts and crafts 

• Cultural museum 

• Healing circles 

• Cooking & sewing classes 

• Bible studies 

• Teaching survival skills

What could be done to improve health services/programs in your community? 

• Medical transportation services 

• Health Workshops 

• More home visits 

• More safety programs 

• More doctors/nurses 

• More funding 

• Online health resources 

• Addictions program 

• Eye clinic 

• Assistance for Elders 

• Nutrition education 

• Enforce curfew  

• Dry reserve 

• Immunizations 

• Pre-natal support 

• Mental health support 

• Security service 

• More first responders 

• On-reserve ambulance 

 

 

Do you feel safe in your community? 

 

How effective are emergency services in your 

community? 

 

What are your concerns with emergency services in your community? 

• Slow response rates 

• Need house numbers for directions 

• Ambulance and RCMP are too far away 

• Emergency calls aren’t treated seriously 

• Police are called and don’t show up 

• Need an effective firefighting strategy 

• Hard to get a hold of first responders 

• Maintain roads for emergency vehicle access 

• Need RCMP posted in each community 

• Need a list of people to contact in emergency 

• Health clinic isn’t equipped to handle emergencies 

• Need community security services 

Which recreational facilities, programs, or services would you like to see in your community? 

• Swimming pool 

• Drop in centre/youth centre 

• More sports 

• Sports teams  

• Bowling alley 

• Community Hall 

• Recreation centre 

• Skate park 

• Gym 

• Camping/canoe trips 

• Playground 

• Exercise 

• Hire a recreation worker 

• Activities for youth, adults, 

elders 

• Pool hall 

• Skating rink 
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Respondents Highest Level of Education: 

 

Respondents Employment Status: 

How could educational services/programs be improved in your community? 

• More programs for adults 

• More workplace programs 

• Transportation 

• Better bus schedule 

• Advertise education opportunities 

• Improve awareness of education opportunities 

• Anti-bullying program 

• Access to high speed internet for online programs 

• Adult upgrading programs 

• Evening Certificate programs 

• High school upgrading programs 

• After school programs for young kids 

• Well trained teachers 

• Post-secondary training in the community 

• Communication between teachers and parents 

• Offer Kindergarten to 12 in the community 

• More funding is needed for programs 

• Financial support for post-secondary students 

Are there barriers or problems to acquiring training or employment? 

• Need funding 

• Transportation 

• Health issues 

• Needing child care 

• Needing a driver’s license 

• Not having the right training 

• Not enough jobs 

• Drug and alcohol use 

• Lack of interest 

• Distance to school 

• High cost of living 

• Lacking literacy and numeracy 

skills 

• Need to complete grade 12 

 

What improvements could be made to community infrastructure and services? 

• Repair pot holes 

• Grade roads more often 

• Plow driveways to homes 

• Dust suppression 

• Improve road signage 

• Install speed bumps in school 

areas 

• Install sidewalks 

• Widen roads 

• Improve drinking water quality 

• Test drinking water quality 

• Running water in all homes 

• Install new water heaters 

• Install larger sewer tanks 

• Repair septic pumps 

• Need community sewage 

system not septic 

• Provide new larger garbage 

bins 

• Empty garbage bins regularly 

• Protect garbage bins from 

animal access 

• Need a recycling program 

• Improve landfill conditions 

• Maintain and clean community 

buildings 

Are you comfortable with resource exploration and 

extraction on community owned lands?  

 

What types of commercial enterprises should be 

allowed in the community? 
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What commercial enterprises would you like to see the community invest in? 

• Tourism 

• Forestry 

• Restaurants 

• Farming 

• Fish plant 

• Hotel/motel 

• Casino 

• Community Garden 

• Fishing Camp 

• Larger store 

• Marina 

• Hair salon 

• Entertainment centre 

• Mechanic 

• Bed and Breakfast 

• Car Wash 

• Carpentry 

• Concrete plant 

• Gold mining 

• Grocery store 

• Saw mill 

 

Does your current housing situation meet you, or 

your family’s needs? 

Are there repairs or renovations required in your 

home? 

 

Are you interested in a home ownership option in 

your community? 

 

What other housing types would you like to see 

offered in your community? 

 

What policies or bylaws should leadership focus on developing in the short term (3-5 years)? 

• Animal Control Bylaw 

• Drug and Alcohol Policies 

• Dry Reserve Bylaw 

• Evicting Dealers/Bootleggers 

• Youth Curfew 

• Yard Maintenance Policies 

• Housing Policy 

• Community Emergency Plan 

• Noise Bylaw 

How could communication between leadership and community members be improved? 

• More community meetings 

• Home visits 

• Open door policy for leadership 

• Use social media 

• Posters/flyers/newsletters 

• Leadership should attend events and get to know people 

Do you have any land use or environmental concerns 

in your community? 

 

Are there traditional or historic sites in your 

community that need to be protected?  
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